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Repetitionsuppgifter i Matematik infér Matematik och statistik NV1

Infér matematikstudier dr det viktigt att ordentligt repetera grundliggande riaknefardigheter.

Detta material innehéller uppgifter inom f6ljande omraden:
Numerisk rékning,

Procentriakning,

Algebriska forenklingar och ekvationer,

Potenslagar och logaritmlagar,

otk W=

Trigonometri.

Alla uppgifter ir avsedda att 16sas utan minirdknare.

Vi rekommenderar att du rdknar igenom uppgifterna i detta hifte. Vill du repetera motsvarande
teorikunskaper, titta in i dina gymnasiebdcker.

Som en del av examinationen i kursen Matematik och statistik med datoranvéindning MN1 ingar
ett test dir man far 16sa ett antal uppgifter av den typ som finns i detta héfte. Vid detta test far
man inte anvinda minirdknare.

Pepe Winkler






1. Numerisk rékning

1. Numerisk rakning

1.1 Bestdm de tal pa tallinjen som &r markerade med A, B och C

a) C A B

1.2 Vilket tal ligger mitt emellan

a) 0.21 och 0.22 b) 0.296 och 0.3
c) 0.79 och 0.8 d) 0.18 och 0.185 ?
1.3 Beridkna
a) 5-2+6-3 b) 5-(2+6-3)
c) 5-(24+6)-3 d) (5-2+6)-3
1.4 Berdkna
a) —40-10 b) —20+ 12
c) 154 (-20) d) —45+ (-5)
e) 65— (—20) f) —30—(-10)
1.5 Berdkna
a) —11-5+8-2 b) —8 + (—20) — (-12)
c) —404+15-10+5 d) 15— (—20) + (—100)
1.6 Berdkna
a) (=2)-(=3)-(-4) b) 8-(=3) = (=5)- (-6)
) (=3)-7T+(-4)-(-9) d) (=2)-(-10) - 6-(-3)
1.7 Berdkna
1.8 Berdkna
a) 12—-10-0.2 b) 0.2-4+6-0.7

c) 35-05-3 d) 20— 12- (0.8 — 0.3)



1.9

1.10

1.11

1.12

1.13

1.14

1.15

1.16

1.17
1.18

1.19

1.20

1.21

1.22
1.23

1.24

Beridkna
a) 0.2-0.3 b) 0.08-0.7
0.72 0.15
<) 0.00 4 5003
Berdkna
a) 4-0.2+0.1 b) 0.7-0.5—0.25
c) 42-02-5 d) 0.8+02-6
Beridkna
6 6
. 2. — 4+ —
a) 0.3+0.2-3 b) 0.3+0.2
0.4+0.5
—_ d) 0.7-0.3-0.2
c) 03 ) 0.7-0.3-0
Beridkna
0.36 +0.2-0.3
5-06—-0.4-0. b) —
a) 0.5-0.6-04-0.7 ) 0.06
04-09-0.3
Vilket tal ska talet 12.3 multipliceras med for att resultatet ska bli
a) 1230000 b) 0.01237
Beridkna
a) 0.38+0.2 b) 0.31 -0.1 c) 0.075-10.07 d) 0.8—10.025
Summan av tva tal dr 0.6. Det ena talet ar 0.04. Vilket ar det andra?

Produkten av tva tal 4r 0.045. Det ena talet ar 0.9. Vilket dr det andra?
Vad kostar det att kopa 0.3 kg kottfars, om kottfarsen kostar 45 kr/kg ?

For en viss kopieringsmagskin ar kostnaden 30 6re per kopia. Hur manga kopior har en kund
tagit om hon far betala 67.50 kr?

Forkorta sa langt som mojligt

30 63 77 175
8 75 D3 O Y3
Bestam det tal som ska sta i den tomma rutan
1 O 3 O 5 35 3 75
"3 5 YiTm 9% o Y570

Hur stor del av en timme ar
a) 10 minuter b) 45 minuter ¢) 3 minuter ?
Skriv upp de tal som i enklaste brakform skrivs med ndmnaren 12.

Vilket tecken ska std mellan talen (=,> eller <)?
4 1 4 1 1 1 4 11
= = b) = e = e d) = il
23 3 )7 3 9% 7 )5 =
Hur stor del av en timme ar

a) 30 sekunder b) 12 sekunder c) 45 sekunder ?



1. Numerisk rékning 5

1.25 Vilket tecken ska std mellan talen (=, > eller <)?

1 1 13 15 8 8 10 11
Ve w0 Y owm Y% w Y9 1w
1.26 Skriv foljande tal i enklaste brakform
a) 0.005 b) 0.025 ¢) 0.0175 d) 0.00024
1.27 Berikna
11 3 5 7 1 1 2 1 5 1
a2 °o_ ! S a2 =
) 7 +3 b 59 R TR D5+ 1o

1
1.28 Summan av tva tal ar % . Det ena talet &r —. Vilket ar det andra?

1.29 Produkten av tva tal &r 1. Bestdm den andra faktorn om den ena faktorn &r
1 3

5 3
1.30 Vilket tal ska 6 multipliceras med for att produkten ska bli 3 ?

1.31 Berikna

1 9 5 1,1 1 5 21 =

a)%+25'6 b)(3—?)‘(§+%) )e—a'1 d)

1.32 Bestdm det brak som ligger mitt emellan

1 1 1 1
> och = Z och —
a) 1 °ch 5 b) g oh 5
. . 11 1
1.33 Beridkna medelvardet av 33 och 1
1.34 Berékna
a)3_}_2_{_11 b)1+1+5+5
10 15 18 12 18 36 9
1 1 1 2 1 1 1
1—-(=+=>+= d -—-—-(5:—-=
) 1-(3+5+s ) 375373
1.35 Berikna
12 21 u
3) 3r 35 )
40
Utfor foljande enhetsbyten
136 a) 5m= dm b) 2.5dm= mm
¢) 1.5m= cm d) 0.75m= mm
1.37 a) 3ton= kg b) 3200kg= ton
¢) 0.8ton= kg d) 12500g= kg
1.38  a) 4.5liter= ml b) 8500 ml= liter
c) 0.6liter= ml d) 250 ml= liter

1.39 Av en tygrulle ska man klippa till 40 cm langa stycken till dukar. Hur manga dukar far man
om tygrullen dr 240 m lang?

1.40 Vad é&r kilopriset for jast om 50 g kostar 2.75kr?



1.41 En person dr ordinerad att ta 20 ml medicin 3 ganger per dag. Hur mycket medicin gar det
at pa 20 dagar? Svara i liter.

1.42 Utfor foljande enhetsbyten
a) 1.5m?= dm? b) 0.9liter= cm?

¢) 0.35km?= m? d) 75cm3= liter

1.43 I Sverige kastas i genomsnitt 300 kg sopor per person och ar. Hur stor mangd sopor blir det
under ett ar i samhélle med 100000 invanare? Svara i ton.

1.44 Vid en regnskur f6ll 12mm regn. Hur ménga liter foll pd en rektangulir grésmatta som &r
25m lang och 10m bred?

1.45 Vad kostar det att duscha 10 minuter under vatten som rinner med
10liter /minut, om varmvatten kostar 35 kr/m?3?

1.46 Berikna

a) V1600 ++900  b) v0.0081  ¢) V0.125  d) /27000
1.47 Berikna

a) 2 -6 b) 10 4 5 c) 2-32 d) 32-23
1.48 Berikna,

a) 5% —52 b) 3% —43 c) 26 + 62 d) 23.32
1.49 Berikna,

a) 5-10% + 102 b) 10 +7-10? c) 3-10°+6-10* d) 2-10* +3-102

1.50 Skriv i potensform med basen 2

a) 8 b) i 0 6i4 d) 128
1.51 Berikna
) 1 1
1.52 Berikna
a) (=3)° b) (=7)* c) (-2)° d) (-10)°
1.53 Berikna,
a) (—2)% + (=3)2 b) 102 + (=5)3 c) (=2)° + (=5)?

d) (4> +(=3)-(=20) o) (=2)° -5 f) =5"+(-2)°
1.54 Berikna

a) 0.002-10° + 10° b) 1.45-10* — 5-10?
¢) 0.5%-10° —2-10* d) 0.03-10% — 502
1.55 Berikna

a) 10* — 102 b) 108 + 10* + 102 c) 10° + 103 d) 107 —10°
1.56 Skriv i potensform med basen 2 det tal som ar

a) dubbelt s stort som 220 b) hélften s stort som 220



2. Procentrakning

1.57 Skriv som en enda potens av 5

—6
a) 57-5°3 b) 55—2 ¢) 5258 d) (5-%)2
1.58 Berdkna
a) 574.56 b) 3*.37° c) 777767 d) (274)2.22
1.59 Skriv om som enda potens av 3
33 32
a) 3_4‘3_5 b) ? C) 3T4 d) (3_5)_3

1.60 Berikna
a) 779.775.712 b) (34) -(3%H)—° c) (10_4)_2 -107 d) 68 - (63)~3

1.61 Skriv om som en potens av 3

9155 Wi gewer ok
1.62 Berdkna

a) 1-771 b) 272 — 6! c) 47t +571 d) 273 4+ 372
1.63 Berdkna

a) 0.273 b) 0.372 c) 0.3 +0.671 d) 0.272 +0.572
1.64 Berikna och svara i grundpotensform

a) 3-103-5-10° b)4-10*-5-10° ¢)4-107*-6-10¢ d)5-107°-8-10"8

1.65 Hur manga siffror skrivs foljande tal med om de skrivs utan potenser

a) 1.75-108 b) 8.5-10%° c) 350 - 1012 d) 0.03 - 108
1.66 Berdkna och svara i grundpotensform
2) 6 - 108 ) 3-103 0 3-10°5 d) 2-10*
2-1072 6-107 1.5-103 8-10-°

1.67 Berédkna och svara i grundpotensform
a) (4-10%)2 b)(5-1075)3 c) (2-1073)3 d) (2-10%)1

1.68 a =8-10% och b =2-102. Beriikna och svara i grundpotensform

2. Procentrakning

2.1 Anna har en manadslon pa 12000 kr. Hur stor blir hennes 16n efter en hdjning med 5% ?
2.2 Hur ménga gram salt innehaller 2 kg 6-procentig saltlosning ?

2.3 Ett lan pa 400000 kr har en rantesats pa 9% . Hur stor dr arsrantan i kr ?

2.4 Beridkna 0.3% av 500000.

2.5 Hur manga gram &r 1.2 promille av 50 kg?



2.6
2.7

2.8

2.9

2.10

2.11

2.12

2.13
2.14

2.15

2.16
2.17
2.18
2.19

2.20

2.21

2.22

2.23
2.24

2.25
2.26

Berikna 25 ppm av 500 kg.

Vid en utforsiljning ldmnades 15% rabatt pé alla varor. Vad fick man betala f6r en vara vars
ordinarie pris var 300 kr?

Vid en realisation sénktes alla priser med 30%. Senare saldes kvarvarande varor for halva
reapriset. Hur stor procentuell séinkning av det ordinarie priset innebar detta ?

Skriv som procent

3 8 7
%) 5o b) 55 ) 7000
Skriv i brakform
a) 5% b) 22% c) 150%

Ange fordndringsfaktorn i féljande fall
a) Okning med 40% b) minskning med 15% c) 6kning med 2.5%
d) minskning med 2.5%  ¢) minskning med 0.02% ) dkning med 170%
Ange den procentuella forandringen da forédndringfaktorn &r
a) 1123 b) 0.72  ¢) 0.995 d) 1.004 e) 02 f) 34
Ett pris 6kar forst med 20% och sedan med 30%. Hur stor ar den totala hdjningen i procent ?

Ett pris minskar férst med 20% och sedan med 30%. Hur stor ar den totala minskningen i
procent ?

Ett foretag har som mal att 6ka produktionen med 50% under en tvaarsperiod. Det forsta
aret blev 6kningen 20%. Hur stor ska kningen vara det andra aret f6r att malet ska uppnas ?

Vilken salthalt far den 16sning som erhalls om 30g salt 16ses i 120 g vatten ?
Ett biljettpris hojdes fran 160 kr till 200 kr. Hur stor var hdjningen i procent ?
Ett pris sénks fran 500 kr till 400 kr. Hur stor &r sdnkningen i procent ?

En persons manadslon efter skatt dr 10 150 kr. Hur stor &r 16nen fore skatt om skatteavdraget
ar 30%7

Under en tioarsperiod har priset pa en vara stigit fran 80 kr till 280 kr. Hur stor &r hdjningen
i procent ?

Med en rabattkupong pa 50 kr fick du kdpa en vara for 200 kr. Hur stor var din rabatt i
procent ?

En affar lamnar 2.5% i aterbéring. Hur mycket har en person handlat f6r om aterbaringen
ar 50 kr?

Arsréintan pa ett 1an med riintesatsen 8% dr 3200 kr. Hur stort ir lanet ?

Ett 16nepéaslag med 5% innebar f6r Peter att hans 16n 6kade med 600 kr. Hur stor blir hans
méanadslon efter héjningen ?

Efter en sankning med 20% kostade en vara 4000 kr. Vad kostade den fore prissdnkningen 7

En politisk ndmnd bestod av 2 kvinnor och 23 mén. Efter att ha akt fast for ekonomiskt fiffel
tvingades 3 av ménnen at avgd. De ersattes av 3 kvinnor. Merd hur manga procentenheter
okade andelen kvinnor ?



3. Algebra

3. Algebra

3.1 Los ekvationen
(52 +8)(6—xz) — (4 —x)(bz +2) = 44

3.2 Los ekvationerna

z+5 «x 2c—3 SH—=x
I b =1
) 5tz =3 ) 1t 3
r—3 -5 x-—1 z+3 x-—4
= = 2
) —§ 12 18 R R
3.3 Los ekvationerna
z+3 x+5 3 4
— = b — =
) 53 z-2 " ) =7 1o !
3.4 Faktorisera foljande uttryck sa langt som majligt
a) 2 —49 b) 3z% — 12
c) 18z — 223 d) z? — 10z + 25
3.5 Forenkla foljande uttryck sa langt som mojligt
5z + 15 22 -9
— b
) 37y 0s ) 359
3_4 2 _
0 T T d) 8xc — T2
5z + 10 2x — 6
3.6 Forenkla foljande uttryck sa langt som mojligt
1 1 1 a b . 2a+b
—/(=+= b) (- —— -1
) /Gy ) GG Y
a—2 e __ 12
C) a d) 3 a
o+ =
3.7 Forenkla foljande uttryck sa langt som mojligt
b 1 T T
_ -2
2) a2—|—ab+a+b b) x—2+x—|—3
2a+b 2 b2 — 2ab a
) a2—ab a—b d) +

a?2—ab a—b»

3.8 Los foljande ekvationer

a) 22+ 14z +45=10 b) 22 — 112 —26 =0 c) 222 —2—28=0

d) 922+9z—-10=0 e) 322 —10r+8=0
3.9 Faktorisera foljande uttryck sa langt som mdjligt

a) z2—22-3 b) 522 + 25z + 20

¢) 222+ 13z -7 d) 24 — 21z — 322
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3.10 Los foljande ekvationer

a) z(x+3)=0 b) (z-3)(z+5)=0
c) 3z(2x—-5)=0 d) 53z —2)(z+8) =0
3.11 Ekvationen z2 — 4z + a =0 har en rot £ = —3. Bestdm a och den andra roten.

3.12 Los foljande ekvationer

a) 3z —(z+2)(z—-2)=0 b) (z+3)(z+4) =42
z—1 3 T
) x+5=a:—1 d) 7—x=3x—1

4. Potens- och logaritmlagar

4.1 Forenkla sa langt som mojligt

a) 3% (3% -5%)_1 b) 2-% .23 e) 5

N~
/N
U] =
~_
'~
ot
|
D=

4.2 Forenkla sa langt som mojligt

a) (3V§)ﬁ b) v/4v2 ) V2

4.3 Skriv som en potens av a

o

a) a’-a"® b) (aé) c) a®
4.4 Skriv som en potens av a

) va-va-da v {ifva 9 {aifeva

4.5 Avgor utan approximationer och utan minirdknare, vilket av f6ljande tal som &r storst

a) %/25 och /50 b) /5 och V7
4.6 Bestim

a) log, 8 b) log; 243 c) logy 3 d) logy 27
4.7 Bestam

a) lg ¥/100 b) 1g10° ¢) lg10v? d) 10871
4.8 Forenkla sa langt som mojligt

a) log, ; + log, ; b) 5Ilny/e +1Ine™?

c) 3log, 16 — 2log, 8 d) lg2+lgg+lg§+lgg



5. Trigonometri
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5. Trigonometri

5.1 Uttryck vinkeln i radianer
a) 15° b) 115° c) 415° d) —315°
5.2 Uttryck vinkeln i grader

4
a) g radianer b) ?W radianer
. o
¢) 5Smradianer d) 5 radianer
5.3 Berdkna (vinkeln ges i radianer)
a) sing b) sin 5w c) sin (—%T) d) sin (%r)
5.4 Berdkna

93 7 13
a) cos27w b) cos 2o c) cos T d) cos i
2 3 6
5.5 Berdkna

v (%) (%) 0 (®)

5.6 Med hjilp av enhetscirkeln ange ndrmevérdet av
a) sin15° b) cos 70° ¢) sin 540° d) cos(—40°)

””!'”ﬁgv 0

1y 5

.
,gm,:f ifli iia*ég L

i
. !’;éif ' i?fqhiﬁm?‘t
52;5?555;, ﬁsgig B o f{ﬁ”ﬁ%

-0,
i.
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5.7 Med hjélp av enhetscirkeln, bestdm vinkeln v (i grader) sa att
a) cosv =0.8 och 0° <wv < 90°
b) sinv = —0.6 och 180° < v < 270°
¢) sinv = —0.6 och 270° < v < 360°
d) cosv =0.8 och 270° < v < 360°

5.8 Bestdm exakt den vinkel v (i radianer) for vilken

a) sinv 3 och m <v < Sl
= - m -
2 2

b) sinv=1 och 37 <v <57
. 1 e
c) sinv = —3 och 37r<v<?

5.9 Bestam exakt den vinkel v (i radianer) f6r vilken

3 3
a) cosvzg och 77T<’U<27r

b) cosv=1 och 37 <wv <57

1
c) cosv = —3 och 47 < v < b7

5.10 Bestam exakt den vinkel v (i radianer) for vilken

a) tanv =0 och 5—7T<v<7—7r
2 2
7r
b) tanv = —v3 och —§<v<0

1 3
¢) tanv = — och T<v< =

V3 2

d) tanv = -1 och 57 < v < 67
5.11 Vad ar sinv om

1
a) cosv = = och 3?7r<v<27r

1 3
b) cosv =~ 0ch7r<v<77r

5.12 Vad ar cosv om

1
a) sinv:g och 0<v<g

. 1 3
b) sinv = — och T<v< o

5.13 Vad &r sinv och cosv om
3

a) tanv =2 och T<v< o

1
b) tanv:—g och —g<v<0

5.14 Berakna exakt

5 . T
a) cos 7o b) sin -5 c) tan—
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Facit
1.1 a)
b)
1.2 a)
1.3 a)
1.4 a)
e)
1.5 a)
1.6 a)
1.7 a)
1.8 a)
1.9 a)
1.10 a)
111 a)
112 a)
1.13 a)
1.14 a)
1.15
1.16
1.17
1.18
1.19 a)
1.20 a)
1.21 a)
1.22
1.23 a)
1.24 a)
1.25 a)
1.26 a)
1.27 a)
1.28
1.29 a)
1.30
131 a)
1.32 a)
1.33
1.34 a)
1.35 a)

A =0.275
A=0.98
0.215
28
—50
85
-10
—24
—4
10
0.06
0.9
0.9
0.02
100 000
0.58
0.56
0.05
13.50 kr

N
DN

| = Clut| bt

Rl
—
o

B =0.305
B =1.025
0.298
100

-
S CHRCICS

—20
—16
—54

oo o T O

0.056
0.1
50

o o
S N N N N N N N N N

o o

0.001
0.21

=

o o o
A
._.|._.
‘ VIR ol o
— N
()

g cZz=Z
&l=8l=VE

=

C =0.255
C =0.995
0.795
120

o0
~— T

o

c) —30
c) -1

)
)
c) 3.2
)
) 0.08

) 0.005

11

o o
‘\1\/%|"‘v

o

[e]
DN NN
jen]
(e

(¢]
W ot O | Do

| =

0.1825
48
—50

—65
38

14
50

0.01
12

0.775

13
125
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1.36 a)
1.37 a)
1.38 a)
1.39

1.40

141

1.42 a)
1.43
1.44
1.45
1.46
1.47
1.48
1.49
1.50
1.51
1.52
1.53

R GGG RGN
— N N N N N N

1.54
1.55
1.56
1.57

1.58
1.59
1.60
1.61
1.62

SRR

o

)

o

o

1.63

1.64
1.65
1.66
1.67
1.68

o

SRR

NN NN N I NN N N NN

2.1
2.2
2.3
24
2.5
2.6
2.7
2.8
29 a)

2.10 a)
2.11 a)

50
3000
4500
600
55 kr
1.2 liter
150
30000 ton
3000 liter
3.50 kr
70
10
100
5100
23
0.09
-27
1
—-57
3000
9900
221
54
25
3—9
1

3—10
6
7

125

1.5-10°
9
3.108
1.6-10°
1.6 - 107

12600 kr
120
36 000 kr
1500
60
125 ¢
255 kr
65%

6%

1
20
1.4

oo T T

c o oho oo o
N N N N N N’ N’ N

o o o o

=

=

o o o o

o o
— — — — — — P N S i

250
3.2
8.5

900

0.09

35

17

1700
272
0.00001
49

—25
—a7

14 000
1010100
219

578

5-10°
1.25-10713
4-1010

32%
11

50
0.85

o o o o

o

o

OO o0 o 0

o
~—_ N N N R N

150
800
600

350000

0.5

18

100
360000
276

4

64

-7

5000
101 000

575
1

36
10
3—11

20

2.4-107°
15
2-1078
8-107°
2.5-1071

d) 750
d) 125
d) 0.25
d) 0.075
d) 30
d 1
d) 72
d) 20300
d) 27
d) 125
d) —100000
d) -4
d) 500
d) 9999000
d) 5°6
1
d) ol
d) 315
1
d) =
) 6
d) 3¢
17
d) w5
d) 29
d) 4- 10~12
d 7
d) 25- 108
d) 5- 10—
d) 0.975
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2.12

2.13
2.14
2.15
2.16
2.17
2.18
2.19
2.20
2.21
2.22
2.23
2.24
2.25
2.26

3.1
3.2

3.3
3.4

3.5

3.6

3.7
3.8

3.9

3.10

3.11
3.12

4.1

4.2
4.3
4.4

e)
a)
e)

Leese &

o

oo ocre &g

a)

)

SRR

N N N—

0.9998
+12.3%
—-80%
56%
44%
25%
20%
25%
20%
14 500 kr
250
20%
2000 kr
40000 kr
12600 kr
5000 kr
12

z=9
(+T)(x—T)
22(3+z)(3 — x)

[\&]
gsl; Qsl& ~

)
b)
)

=

o o

=

o o,
N N = s

=3 =3

o T
~— — ~—

2.7
—28% c)
+240%
1
xr = 5 C)
g 13
6
3(z+2)(x—2)
(z —5)?
T+ 3 o)
5 b
(l; C)
12—z o)
22+2—-6
b)
d)

5(x+4)(x+1)
=3(z —1)(z +8)

r=3,x=-5
2 8
=—-,r=—
3
r=3,z=-10
7
= — :—3
z=3,2
1
2 %
2% c)
1
as c)
1
a2 c)

—0.5% d)
r="7 d)
2% — 2z
d
3 )
a—3 d)
b
d
a® —ab )
z=13,2=-2
L2 b
37 3
1
5
2%
ad
3
as

+0.4%

4x + 12

a —

>~ O

a —
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4.5
4.6

4.7
4.8

5.1

5.2

5.3

5.4

5.5

5.6
5.7

5.8
5.9

5.10

5.11

5.12

5.13

5.14

)

o &

~—  ~— ~— —

o

)

)

o

)

\/\./\./g/\/\./\./

V25> V50 b) 5>V7
3 b) 5
2
3 b
0 b) 3
s . 23w .
%—gora,dlaner b) 36 radianer
7 ° ~ 25.70 b) 2400
V3
- b) 0
-1 b) 0
1
0 b) —
)
~ 0.24 b) = 0.34
~ 36° b) = 217°
47 o7
i 2
Tﬁ b) 4r
3 b) —%
28 b B
5 7
2/ Y A3
5 7
sinv:—i cosv:—i
P 5
sinv =———, cosv=——
V10 V10
V3-1 b) V3-1
22 2v/2

o

o

o

o

o
DN NN NN %

1 3
3 9 -3
V2 d) 7.1
6 d) 1g5
ST radianer d - I radianer
36 4
900° d) -630°
1 1
—_ d =
V2 )3
1 V3
2 V5
-1 d) -3
0 d) ~0.77
~ 323° d) = 324°
1o
6
Lir
73 23
m 7
G 9
V3-2/2=v2-1= 1
V241



